

三大品牌轮胎以其质量稳定、性能可靠和个性化强等显著优势被配套厂商、经销商以及广大用户喜爱。目前像中国一汽、重汽、北汽福田、天津夏利、重庆红岩、欧曼、大宇重工等十多家国内知名的汽车制造商将山东玲珑的轮胎产品作为首选产品,许多市场经销商还通过各种渠道争相与山东玲珑联系,以获得经销代理权,目前山东玲珑已在国内形成了网络体系,在满足国内市场的同时,国外市场也全面开花,国外客商纷纷通过互联网或电子邮件的形式主动与公司取得联系,日本、美国等外国商人还亲自到公司洽谈业务并不断介绍新的经销渠道,使山东玲珑的产品大批量进入国外市场并受到好评。

刘纯宝

贵轮公司 45 名学员被聘为 轮胎制造工艺高级技术工

3月16日,贵州轮胎股份有限公司有45名员工在经过近一年的轮胎制造工艺高级工培训后,被公司聘为高级工,从四月份开始享受130元的高级工津贴。

为了加强对员工的职业培训,提高劳动力的综合素质,逐步建立培训、考核、使用、待遇相结合的制度,2003年贵州轮胎股份有限公司举办了轮胎工艺高等级技术工人培训。为了提高培训工作的含金量,公司人力资源部门的同志们在教学内容的设置、教材的选用、师资力量配备和教学管理都作了缜密的安排。并对入学学员资格做出了规定:从事轮胎制造工艺的生产工人,在岗位上连续工作八年以,而且现在仍然在岗劳动工作的在册职工;完成任务好,劳动表现好,能够带徒弟。对获得公司级劳动模范、质量标兵等荣誉称号的先进生产工作者,公司在工作年限上放宽了报考条件。该公司符合报考条件的有382人,经初审后有207人获得了参加学习的资格。

培训班开设了《轮胎制品设计与制造的概论》、《轮胎性能力学基础》、《轮胎的结构设计》、《轮胎配方设计》、《轮胎制造工艺》、《橡胶厂设备维护及其原理》和《轮胎生产常见质量问题及解决》等课程。学习结业时,学员们要掌握三种不同

规格型号的轮胎课题设计。

为了保证培养出合格的高级工,培训班规定:凡经过单科学习考试成绩达不到50分者,自然淘汰退出培训。经过几轮的考试淘汰后,原有的207名学员仅52名有参加实际操作能力的考试资格。

为了保证考评工作的公正、有效,培训班考试监考由贵州省首批国家职业技能鉴定考评员担任。至2003年12月公司培训班考试全部结束。据了解,这期学习班所有科目的考试,全部实行的是单人单座,开考前的试卷全由贵州省劳动培训中心密封,考试现场拆封。经考试,该公司有52名学员获得了这次高级工培训职业资格证书,其中有7名同志已调离了原岗位,因此不能享受高级工岗位津贴。据贵州省劳动和社会保障厅职业技能鉴定指导中心主任莫为民说,贵轮公司的52名员工的轮胎制造工艺高级工职业资格证书,是全国通用、国际互认的。

据悉,该公司人力资源部门的管理人员将对考试科目《本工种常见质量缺陷及其排除方法》中回答的排除质量缺陷的有效方法和经验,进行整理汇集成册,作为今后教学的教案和质量分析案例。

钟明贵

成山集团获山东省“安康杯”

山东成山集团有限公司围绕建立安全保证体系,努力构建安全生产长效机制,较好地遏制了各类安全事故,日前被山东省总工会、省安全生产监督管理局授予2003年度山东“安康杯”竞赛优胜企业称号。

成山集团建立以各级行政一把手为第一责任人的安全生产工作机制,构建“三级机构、四级网络”的安全生产监管体系,每年年初,该公司都制订安全生产工作规划和总体目标,逐级签订安全生产责任状。2003年,该公司全面开展职业健康安全管理体系建设,对企业危险源进行辨识和评价,对突发性重大危险源制订相应的管理方案、应急预案和控制措施,完善相关作业文件和安全管理规定。